

Helyiek helyiektől

A jóból nem árt meg a sok

Ismételten, de nem utoljára írunk a Meta Terra civil szervezet rendezvénysorozatáról, amely szervezet 2014 nyarán történt megalakulásáról és szeptemberi regisztrálásáról már az év novemberében tudósítottam. Emlékeztetőül, a Meta Terra azzal a céllal jött létre, hogy a helyi gazdaságot erősítse. Az alapító tagok közt van **Halász Mónika** is, a mezőgazdasággal és vízgazdálkodással megbízott önkormányzati tanácsstag. Vele, a hozzáértő szakemberrel beszélgettem el a Helyiek helyiektől néven, két hete futó rendezvénysorozatról.

– Ennek célja, hogy népszerűsítse a helyi termelők és kézművesek által előállított termékeket és rávilágítson arra, hogy ha a helyi termelőktől vásárolunk, akkor a pénz helyben forog, és nem vándorol a multik kasszájába. Ezt a helyszínt – már többen láthatták – a Fő utcán a két Unidom között találtuk meg, és képletesen Helyi piacnak nevezzük. Külön megnyitót nem szerveztünk, a piac egész a karácsonyi vásárig fog tartani, amelyről, az előkészületekről, majd rövidesen adok tudósítást – ígérte Mónika. Bérlet az árusoknak nincs. Minden kedden 8.30-tól 12.00-ig vásárolhatnak az érdeklődők. Az árusok mind a Kanizsai Kosár projektumba tartoznak. A Meta Terra a közterület használatára az engedélyt az önkormányzattól megszerezte, tehát egyéneknek nem kell. Másik célunk – folytatta beszélgetőtársam – hogy a mindennapi életben olyan árut és szolgáltatást válasszunk, amit a helyiek állítanak elő. Elsősorban ezért, mert gazdaságélénkítő hatása van, mivel ha kialakítjuk az igényt a helyi öltözék, lábbeli stb. vásárlásra, akkor érdemes azt gyártani is, ami munkahely létesítésével jár. Az is fontos szempont, hogy az árusok azt a terméket hozzák, aminek minőségéért garantálnak, mert az övék. Ugyanakkor néhány vásárlás után kialakul egy bizalmi kapcsolat, ami igen jelentős. A környezetvédelmi szempontok sem elhanyagolhatók, mint például a csomagolás által okozott hulladékképződés kiküszöbölése, illetve a szállítás során fellépő levegőszennyezést is csökkenthetjük a helyi árusok által, mert csak pár kilométerről hozzák (Martonos, Horgos, stb.) a portékát. Ezért csak eladás előtt takarítják be, szedik le, így van idejük beérni, és zamatosabbak lesznek.

Végül Mónika a lakosokhoz szólt, hogy akik karácsonyi ajándékozásra készülődnek, válasszák ezt a rendezvényt, mert a karácsonyi vásárban is ott lesznek bővített kínálattal, ami december 18-tól 23-ig lesz nyitva ugyanezen a helyen. Az árak hozzáférhetőek.

A beszélgetés után közösen megtekintettük a Helyi piacot, ahol négy bódében, két asztalon és egy mézzel teli kocsiban kínálták termékeiket az árusok. A magyarkanizsai **Molnár Antal** (Öreg Méhész) régi ismerősöm, szeretjük a mézet és a virágport, kitűnő minőségű, házhoz is szállít. Az akác-, virág-, repce- és a selyemfűmézet is megízleltük.

– A lehetőségekhez mérten fogy az árum, a méz, annál is inkább, mert engedményt adok, az akác nálam 650 dinár, és a többi is kevesebb, mint a piacon. A használatához utasítást is nyújtok, mert szeretek segíteni az embereken – mondta.

Kecskés Mónika, akiről már olvashattak – szórólapokat is oszt a tönkölybúzáról, az ős barna kölesről, és teljes kiőrlésű tönkölybúzalisztből készült mangalica-töpörtyűs pogácsát meg az előző este sütött ugyanolyan lisztből gyúrt kenyeret kínált kóstolónak. Nagyon ízlett! Sem a tésztákban, sem a többi termékben nincs tartósítószer, de az ásványi anyagok mind bennük vannak.

Raffai Ibolya és **Szűcs Szilvia** jól elférnek egy bódében, gyöngy-fűzessel alkotott gyűrűk, nyakláncok és természetes anyagokból készült gyermekjátékokat kínálnak. **Bús Ilona** pedig díszes üvegeket és poharakat készít.

A kispiazi **Gyarmati Éva** már 18 éve termeli a zöldségfélét, amit bevallása szerint imád, és a felhasználásukra recepteket, tanácsokat is ad, szeretik a nyugdíjasok. A piacon 40 állandó „kuncsaftja” van. A horgosi **Serfőző Erika** őstermelő, gyümölcsöt, de krumplit is kínál.

– Egyelőre ez a piac gyengébb, mint a nagy piac, de majd ideszoknak az emberek, jó a lokáció, hisz az emeletes lakások közepén vagyunk.

Tovább nézelődve megakadt a szemem az átlátszó dobozokban és üvegekben kínálkozó savanyított céklán, paprikán, uborkán, amely **Ladócki Gazdag Gizella** munkáját dicséri

A martonosi **Sőregi József** vállalkozó öröklött paprikáját ízléses csomagolásban lánya, Szilvia kínálja. De mák, dió, mogyoró is csalogatja a vevőket. „Bódétárs” **Holló Lilla** fűszerkertész véleményezte a kezdeményezést:

– Érdeklődés van, látok benne jövőt, de több zöldségféle és gyümölcsválaszték kellene meg reklám. Plakáton, tévében! Újságban! Íme az ajánlat elfogadva. Itt a reklám.

Teleki M.